Algebrai kifejezések

1. 1rd fel betiikkel, szamokkal, miveletekkel a kovetkezd kifejezéseket!
a) az a-nak és a b-nek az dsszege

b) a négyszeresének ¢s a b-nek a kiilonbsége

¢) az a és a b Osszegének a négyszerese T OIS s At 0, IR
d) az a harmadrészénél 8-cal nagyobb E
¢) a b-nél 5-tel kisebb szam negyed része

S RS T S L ORI
g) azx i;“— részeének és y-nak az Osszege

h) az x és az y 25%-nak a kiillénbsége o
1) az.x ésazy OSSZEEENEk ANELYZEIE e 2
I} 8Z% €5azy négyretenek am fsgrepe 0 LL0 T I e E
k) az x négyzeténél 3-mal kiscbbiszam 0.6 18828 5 i 3

5 - g =5 aszqrzésjelittélhzigyhété

3 1
egyiitthaté valtozd

3a’; 2; x+2y; -9 .(e+5f)2;

algebrai kifejezések
S L
Sa; ~x, —: 075 4x+7 a-12b+5c; —— +15F
egytagh alpebrai kifejentsek 16bb tagi algebrai kifejeatsc :
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Toltsd ki a tablazatot!

A'lgf:br'tu = b* 3a¢ | 0,24x | 2,5y | - i = ab
kifejezés 5 7 9

Egyiitthato
Valtozo

. 3 - (0,5a + bY? algebrai kifejozés helyettesitési értékét, ha a = 8 és b = 3.
yettesitési éricke: 3 - (0,5a + b7 =3-(0,5-8+3)P=3-72=3-49 = 147

Szamitsd ki a kovetkezd kifejezések helyettesitési értékét!

@)a=5b=6
(@+3)-(b-2)=
b) a=3; b=(-3)
B +2ab-3a’1 b=
€) haa=4; b= (-6)
b*+2ab-3a’+a*=
d) x=034;y=34
12x +y =

e) C:%; d=(-5); e=
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8 p==;q=—4

W

AT

4 P 29‘

h) r=(-0,5); s =0,1
3 =5 —4(r+s) =

i) g=(C4h=3

3oh? —20%h =

)

2—2¢ "
x*—4
2 g 35 ... 3
3a; 0,25a; —a; —a; —; 4x%; —x% - 0. 7x; 3(a+b); ~(a+b); —4(a+b)
. 5 8J . 5 o 7 : S
egynemﬁalgeg:ai kifejezések egynemii algegrai kifejezések egynemi a@aﬁlﬂfc}azésgk

a. 3 g g b 6

N
nem egynemi algebrai kifejezések

Tobbtagn algebrai kifejezésben az egynemii tagokat 6sszevonhatjuk.

da+a-—3a=2a

—z—x2 +5x~»2x—ix2 =—l~x2 +3x
5 10

4. A kovetkezdk koziil valogasd ki azokat, amelyek az adott kifejezésekkel egynemiiek!

2
3ab; —%a; 2b%; Sf;—b; 0,3a; 16a’b; 2%!)2; 1,8ab; —ba’; b?; 5b°; —ba; 14a; Tab

Ta-val egynemii:

SUFteliemyemilly o e s
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2ab-vel egynemi: ...

Beoynemt: ...

 legalabb ot kifejezést, amely egynemii a megadott kifejezéssel!
3x°-nel egynemdi:

2
2 mal egynem:

% b neleoytiemlin o

—0,25b%c-vel égynemﬁ:

Az egynemii tagok Gsszevonasaval ird egyszer(ibb alakba a kévetkezs kifejezéseket!
lat+tatat+at+ta+ta= b)b +c+b+c+b+tc+b+c+b=
) 2d + 3d - 6d = d) 1,2e +2,5¢ — 0,24e — 1,16¢ + 3,3e =
1 2 1 7 1

B+ - x——x+—x= f) 2d2—1ld2—3—d2:
- 5 12 2 2

B 0.8)° — 1,2y — 0,1)% = h) 1,5x% — 0,9x% + 2x% =

Az egynemi tagok dsszevonasaval ird egyszeriibb alakba a kivetkezd kifejezéseket!
) 1> +2a—a? +4a*—a =
D) —b-5-2b-3=

B) c+d+3-4d+P =

2) 0.3e* - 0,1¢* + 0,5¢ + &3 =
B Sab —2ab* +3a?b + ab® — 3ab — &b + 2ab =
2) 2,1a’bc — 10abc® — 1,7a%bc + 0,6a%bc + 5,8abc? =

B) (530 — (-0,5a) + (—1,3a) + (+54%) =
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(o)

ZarOJelek feibontasa Tobb tag osszeadasa, kwonasa estén, ha a muveletsorban
bsszeadas és kivonds szerepel: | .
Bx-—2p+4)+(5 ~5x+6y) 3x-2y+4+5— 5x+6y 9- 2x+4y

Ha a zardjel el6tt .+~ jel 4ll, akkor a zardjelet elhagyhatjuk.

(Ba—b+3)—(9- 4b+6a) 5a-b+3-9+4b—6a=—-2a+3b- 6 ..
Ha a zarojel el6tt ,— jel 4ll, akkor a zérojel elhagydsa utan a zarojelben lévé muvelet
megvaltozﬂc 0sszeadasbol kivonas, kivonasbol dsszeadas lesz.

8. Bontsd fel a zéréjeleket, majd végezd el a lehetséges dsszevonasokat!
a) Ba+2b—-8c)+(—2c—4b+7a)=

b) (12x + 4y + 7z) — (10x + 5y - 9z) =

c) "1‘51"‘317—10 o —%a—lb+ic =
2. 3 6 3 2 3

d) (0,6xy — 2,4xz + 1,4yz) — (2,6yz — 0,2xy + 0,6zx) =

e) (1,4a> +2,5b) + (1,5b — 0,25ab) — (0,35ab — 0,45a%) =
f) (2)63 —0,4y )—(2,522 +%x3 }+(%y+1,522 ]:

9. 1rd a legegyszeriibb alakba az adott algebrai kifejezések behelyettesitésével a kovetkez6 tobl
tagl kifejezéseket!

A=x>—4xy—y*+5 B=-2x+xy+272-3 C=3x—-4xy+57+5
A+B-C=
A—B+C=

-A+B+C=



